

# 走福道 迎福到

本报记者 张文奎 通讯员 李郁文/图



福安龟湖步栈道

## 为民办实项目

### 新建和改造提升福道

## 完成情况

已新建和改造提升福道145公里,完成投资14518万元。

春暖花开,改造提升后的福安龟湖步栈道上,伴着湖光山色,市民散步、慢跑,充满欢声笑语。

“推窗见绿、出门见园、行路见荫”。近年来,我市积极新建和改造提升城乡绿道、森林步道、登山步道、自行车道……让群众获得了实实在在的生态福祉。

我市高标准推动福道项目建设,先后将相关任务列入《市委市政府2022年为民办实项目方案》《2022年宁德市城乡品质提升实施方案》等加以推进。

在全市福道建设中,融入闽东地域文化特色,融合百姓生活场景,使福道成为群众绿色出行、休闲健身、亲近自然的理想之地,2022年完成新建和改造提升福道145公里,完成投资14518万元。同时,争取省级补助资金1300万元,补助65公里福道建设,将资金落实到具体项目。

走福道,迎福到。“一路海风徐徐,风光秀丽,在这里可以找到诗和远方,幸福感满满。”旅客刘先生高兴地告诉记者。霞浦“东海1号”风景观光道自开放之日,

就成为网红打卡点。

“东海1号”,全称东海1号东冲半岛风景观光道,总长约96.3公里,分为视界园至积石段、积石至间峡段、间峡至东冲段。其中,积石至间峡段项目全长20.3公里,是集旅游、观光和休闲娱乐于一体的海滨绿色长廊。作为霞浦“四好农村路”规划建设的重要公路,“东海1号”连接起高罗、海尾、大京、小京、下尾岛等重要风景区和旅游度假区,并建设串联沿线景区、美丽乡村、网红打卡点等景点的旅游支线,以及滨海步行道、运动慢道等慢行系统,打造“慢游”交通网络。

我市福道建设坚持技术引领,确保福道项目能够遵循生态优先、安全规范、舒适便捷、低碳节约的绿道建设基本原则。去年虽然受到疫情影响,我市福道仍按计划完成建设,并做好绿道及其配套设施的管理维护工作,充分满足了人民群众健身、休闲游憩等需求。

在寿宁,整阳镇古道按照修旧如旧原则,对12公里古道进行修复提升,开展修缮石阶、沿古道种植遮阴

道树,利用原有民宅、公共建筑,就近配建休憩点、驿站,以古道为载体,连接起山、水、林、田,最大限度地保留了原有的山形水势,让福道更“生态”、更“原始”。

为确保福道如期完成,市城市管理部门先后7次赴各县(市、区)福道项目建设现场督促指导,针对个别福道标识不清,标牌内容设置不科学,设施设立位置不当,绿地死树枯株、病虫害等问题现场办公,及时反馈,督促各地进行整改优化。

“满足市民对幸福美好生活的向往,让更多人享受福道绿色出行带来的福利,共享城市建设品质提升带来的获得感、幸福感,共同参与园林城市建设。”市城市管理局局长蔡龙玉说。

## 回眸 2022年为民办实

## 弘扬雷锋精神 播种绿色希望

本报讯(记者 张颖珍 通讯员 孙静彬)为帮助孩子们树立植树造林、爱护环境的意识,近日,宁德师范学院附属小学结合“植树节”“学雷锋月”活动,开展以“扣好人生第一粒扣子,心植希望,绿色成长”为主题的学雷锋研学实践活动,为大地添新绿。

铁锹叮当响,树苗站成行。植树活动现场,老师先为同学们介绍了“植树节”的来历,植树的意义以及爱护小树苗的常识,让同学们明白“植树与环保”的关系。随后,同学们撸起袖子挖土、放苗、扶正、填土、浇水,用实际行动播种绿色,为家乡增添一片绿荫,并从中领悟到学雷锋的意义。

连日来,宁德师范学院附属小学少工委举办了一系列“传承雷锋精神 做新时代好队员”学雷锋月活动。在辅导员老师的带领下,少先队员们先后参与了校园周边环境卫生清洁、中心城区绿化带清洁等活动,还开展了“学雷锋,树新风”少先队活动课,通过“诗朗诵赞雷锋精神”“小品表演学雷锋”“学习雷锋手势舞”“点评团,扬雷锋精神”等形式,让同学们争当“雷小锋”,形成互帮互助、团结友爱的集体,赓续雷锋精神。

## 雷锋精神耀闽东



同学们践行“光盘行动”,争当“光盘小达人”

## 小手拉大手 “光盘行动”进校园



3月15日11时20分,随着上午放学铃声响起,宁德师范学院附属小学署前校区的学生陆续走出教室。一部分学生在放学后有序走出校门,其他学生则分批来到午托班,洗手后,大家纷纷拿出餐具准备吃饭。

就餐期间,教室里井然有序,同学们争做“光盘行动”的践行者,吃完饭后大家还对比谁的盘子最干净,以“光盘”为荣。

该校五年级学生林伊诺说:“我无论在学校还是在家吃饭,每次都是吃多少盛多少,爸爸妈妈在家也是定量做饭,实在吃不完的就存放在冰箱里,下一顿再吃。”“有时候跟爸爸妈妈去餐馆吃饭,常看到一些人没吃完就走了,剩了很多菜,很可惜。”五年级同学林洛宁说,从小父母就告诉他珍惜粮食,一家人外出就

餐时,都有吃不完打包带走的习惯,既享受了美食,又杜绝了舌尖上的浪费。

据悉,为培养少年儿童爱惜粮食、文明用餐的良好习惯,该校定期开展“光盘行动 从我做起”主题班会、手抄报评比等活动,呼吁同学们把节俭精神落实在日常行动中,让“光盘行动”内化于心,外化于行,成为生活习惯。同时,为带头示范,学校实行陪餐制度,每天都有老师与同学们一起用餐,在老师的带动下,同学们切身体会,按需取要,践行“光盘行动”。

□ 本报记者 张颖珍 文/图

本报讯(记者 陈薇)昨日,记者从市住房公积金管理中心获悉,为深化“放管服”改革,充分发挥住房公积金制度惠民安居的积极作用,促进我市房地产市场平稳健康发展,更好地满足职工的合理住房需求,市住房公积金管理委员会对我市住房公积金提取和贷款政策做了调整,新规3月20日起施行。

## 调整住房公积金提取政策

增加无需优先偿还公积金贷款提取情形,职工住房公积金贷款还款正常,符合以下情形的,提取时不受优先偿还住房公积金贷款的限制:1.离异后协议或法律文书明确提取申请人非住房公积金贷款的债务人及房屋产权人的;2.离休、退休的;3.城市既有住宅增设电梯的。取消租房与购房的提取间隔,职工已办理租房提取住房公积金,因在宁德市行政区域内购买自住住房申请提取住房公积金的,提取间隔无须满一年。

## 二孩三孩家庭最高可贷100万元

调整住房公积金贷款政策方面,降低首套房贷款首付比例,职工家庭第一次申请使用住房公积金贷款购买第一套住房的,首付比例从30%调低至20%。阶段性提升最高贷款额度,单职工缴存住房公积金家庭最高贷款额度提升至45万元(生育二孩三孩的提升至55万元),双职工缴存住房公积金家庭最高贷款额度提升至80万元(生育二孩三孩的提升至100万元),该阶段性政策执行至2023年12月31日。调整高层次人才贷款政策,三都澳白金卡持卡人正常连续缴存住房公积金满6个月(含)以上方可申请住房公积金贷款。推出“商转公”贷款新模式,“商转公”贷款不动产二次抵押登记(全值抵押)条件成熟的县(市、区),“商转公”贷款资金可直接划转用于偿还原商业贷款,具体实施细则由宁德市住房公积金管理中心制定并对外公布。

## 屏南: 空中缆线整治 擦亮环境新颜

凌乱脱落的空中电线捆扎整齐了,纠缠成团的通信电缆入管了……连日来,在屏南县的居民小区、背街小巷里,施工人员针对飞线、“蜘蛛网”网线、缆线问题,通过剪除报废线路、梳理老旧网线、打线卡等方式进行归拢、梳理。

“原来小区里面杂乱无章的线密密麻麻,像‘蜘蛛网’一样,看起来很糟心。”佳洋社区的居民陆大爷说,现在线顺了,他们心也顺了,整个小区环境焕然一新。“空中缆线”治理,一头连着小区居民,一头关系市容市貌。今年2月,屏南县以创建省级文明县城为契机,组织协调创建文明县城指挥部、城市管理局、高峰镇、供电公司、移动、联通、电信、广电网络等部门,联合开展空中缆线整治专项行动,切实改变“空中飞线”乱象,消除安全隐患,为居民营造安全美观、幸福宜居的生活环境,提高人民群众的获得感和幸福感。

屏南坚持疏堵并重,通过现场勘查、确定整治方案、制定任务清单等,理顺“空中缆线”,由组成的施工小组进场施工。在推进整治的同时,协调社区网格员、党员志愿者,逐户上门宣传,共同推进整治工作取得实效,努力给居民营造一个各类缆线牢固安全、整齐有序、美观协调的居住环境。

截至目前,屏南县共整治了100余处“空中缆线”,以前密密麻麻的“蜘蛛网”消失不见,取而代之的是整齐有序、分类捆绑的各式线缆,不仅让市容市貌更加整洁美观,而且消除了“空中缆线”带来的触电隐患。

下一步,屏南将以更高的标准、更实的举措巩固整治成果,加强“回头看”,常态保持整治效果,真正把好事办好,实事办实,扮靓文明县城“天际线”,全力营造安全美观、幸福宜居的生活环境,为创城工作添砖加瓦。

□ 本报记者 叶陈芬 通讯员 甘叶斌

## 蕉城区政务服务中心城市管理窗口: 缩短审批时间 提高办事效率

本报讯(记者 林鼎 通讯员 陈先煜 吴娟娟)3月13日,宁德安然燃气有限公司将一面印有“心系企业服务好,办事快捷效率高”字样的锦旗送到蕉城区政务服务中心城市管理窗口,高度赞扬城市管理窗口工作人员履职尽责的工作态度和热心为民的工作精神。

据了解,为推进蕉城区旧城改造项目,保障居民供气安全,3月6日下午,宁德安然燃气有限公司申请在蕉城南路实施定向钻燃气管道工程,实现蕉城人行宿舍供气及周边燃气主管道升级改造。城市管理窗口受理后,第一时间开辟绿色通道,联系市自然资源局、市通管办、蕉城区住建局等于3月7日进行现场联合踏勘,严格依照相关规定、政策,充分结合各类市政管网的现状,提出意见建议,便于申请单位更好地进行规划整改完善,进一步消除工程施工过程中的安全隐患,并通过宁德市工程建设项目审批管理系统线上征求各部门意见后,于3月8日作出审批决定,比法定审批时间缩短了90%。

此次受理,将规划、交警、住建等部门的多个审批“并联”为一次受理,一次审批,将需现场踏勘的多个行政审批事项进行联合办理,形成“一家牵头、多家响应、一同前往、集成服务”的联合踏勘工作机制,由审批“长跑”变服务“短跑”,有效减少踏勘次数,进一步提高了行政审批服务效率。



少一个纸杯 多一片绿色